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Odbor správy majetku 
města sděluje
Prodej pozemků:
- parc.č. 1915/104, k.ú. Opavské Předměstí, 
obec Krnov.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 18, SPC L/52, vel. 2+1, 57,46 m2 vč. 
sklepa, 5. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2) 1.968,- Kč, služby 
(1 osoba) 1.338,- Kč, celkem 3.306,- Kč/
měsíc/1 osoba.
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. II, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 8/2007 pro poskytování bydlení v nájem-
ních bytech a ubytovacích zařízeních v ma-
jetku Města Krnova, tj. občan ČR, starší 
18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě Kr-
nově minimálně 3 roky nebo trvalé zaměst-
nání ve městě Krnově a který nemá dluhy 
vůči Městu Krnov, nemá ve vlastnictví 
nebo spoluvlastnictví nemovitost určenou 
k bydlení, v posledních 5 letech neopustil 
městský nájemní byt z důvodu neplacení 
nájemného nebo zrušení nájemního vzta-
hu rozhodnutím soudu, který v minulosti 
nekoupil od Města nemovitost k bydlení, 
splnění kriteria minimálního čistého mě-
síčního příjmu za posledních 6 měsíců, tj. 
9.000,00 Kč, složení peněžních prostředků 
(kauce) ve výši trojnásobku měsíčního 
nájemného a záloh na úhradu za plnění 
poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu 
(služby), splátky nejsou povoleny, základní 
nájemné je stanoveno na 35,- Kč/m2, v pří-
padě více zájemců proběhne řízení obálko-
vou metodou na výši měsíčního nájemné-
ho za 1m2 plochy bytu, manipulační popl. 
ve výši 500,00 Kč se nevybírá, podmínkou 
účastí v řízení obálkovou metodou není 
evidovaná žádost o městský nájemní byt.
Platnost nabídky: do 31. 8. 2008 
Prohlídka bytu: Po 25. 8. (15.30 – 16.00).
Řízení obálkovou metodou: 3. 9. 2008 
v 16.30 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat! Zájemci o pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, 
nebude umožněna účast v tomto řízení. 
Případné dotazy Vám zodpoví p. Schreie-
rová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 14, Hlavní náměstí 43, vel. 0+1, 
26,80 m2 vč. sklepa, 3. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2) 944,- Kč, služby 
(1 osoba) 860,- Kč, celkem 1.804,- Kč/mě-
síc/1 osoba
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-

Téměř tři miliony korun investuje 
o prázdninách město Krnov do oprav 
budov základních a mateřských škol. 

Největší částka 1,2 milionu korun je 
určena na druhou etapu renovace soci-
álního zařízení v základní škole na Dvo-
řákově okruhu. „Jedná se o opravy sociál-
ního zařízení u tělocvičny a některých do-
sud neopravených toalet v hlavní budově, 
po jejichž dokončení již bude škola splňo-
vat požadované hygienické normy,“ uve-
dl Vlastimil Štverák z odboru školství, 
kultury a sportu. K novým sociálním 
zařízením už v červnu přibyla opravená 
římsa nad hlavním vchodem za 200 tisíc 
korun. „Ta dřívější spadla v loňském roce 
z výšky asi 18 metrů na hlavní přístu-
pové schodiště do školy. Naštěstí k tomu 
došlo v noční době a štuková omítka 
o hmotnosti několika desítek kilogramů 
nikoho nezranila,“ řekl Vlastimil Štve-
rák. Kromě těchto prací je již zpracován 
projekt na odkanalizování budovy této 
školy. Jeho součástí je výměna původní 
kanalizace ve dvorním traktu za novou 
a zrušení starých nefunkčních jímek 
pod školou. Prostředky na tyto práce by 
se měly objevit v rozpočtu příštího roku. 
Po té bude následovat oprava povrchu 
školního dvora. 

Také ve zbývajících třech základních 
školách je rušno. Kromě běžných oprav 
se například ve škole na Žižkově ulici 
opravují sociální zařízení. Tato akce při-
jde městský rozpočet na 600 tisíc korun, 
dalších 80 tisíc přidala ze svého rozpočtu 
samotná škola. Na Janáčkově náměstí se 
provádí výměna pletiva v šatnách pavi-
lonu A. „Do budoucna se na této škole 
plánuje rekonstrukce kanalizace, která je 
místy propadlá a prorostlá kořeny vzrost-
lých stromů rostoucích v nejbližším okolí 
školy,“ dodal Vlastimil Štverák. 

Tradiční prázdninové opravy jako 
jsou nátěry oken, malování nebo opra-
vy omítek probíhají i v budovách ma-
teřských škol. Větší opravy se týkají 
mateřské školy na Mikulášské ulici, kde 
se provádí kompletní výměna podlah. 
Podlahářské práce přijdou městský roz-
počet na 300 tisíc korun. Novou podlahu 
dostalo také nově vzniklé oddělení ma-
teřské školy na ulici Karla Čapka a v sou-
časné době se zde posilují odsávací sys-
témy v kuchyni. „Dalších sto tisíc korun 
stály úpravy sociálních zařízení ve čtyřech 
školkách, jejichž zahrady jsme od červen-
ce zpřístupnili v odpoledních hodinách ve-
řejnosti,“ upřesnil Vlastimil Štverák. Jde 
o mateřské školy na ulicích Albrechtická, 

Bruntálská, Jiráskova a Žižkova, jejichž 
zahrady jsou přístupné dětem ve věku 
do deseti let v doprovodu dospělých a to 
od pondělí do pátku od 16.00 do 19.00 
hodin, v sobotu a v neděli od 14.00 
do 19.00 hodin. 

Městský úřad v Krnově je v součas-
nosti zřizovatelem čtyř základních a de-
víti mateřských škol. Řada budov, v nichž 
tato zařízení sídlí, byla postavena na po-
čátku minulého století a proto vyžaduje 
neustálou každoroční péči.                (dc)

V těchto dnech došlo k určitému po-
sunu v jednáních mezi městem Krnov 
a Povodím Odry ohledně údržby řeky 
Opavice v Chomýži. Ta uvízla na mrt-
vém bodě po té, co správce toku v sou-
vislosti se zkapacitněním průtočného 
profi lu koryta řeky Opavice žádal Správu 
Chráněné krajinné oblasti (CHKO) Jese-
níky o povolení výjimky ze základních 
ochranných podmínek zvláště chráně-
ných druhů živočichů v kategorii kritic-
ky ohrožený – rak říční. Tuto výjimku 
ale nedostal a neuspěl ani se svým odvo-
láním proti tomuto rozhodnutí u Minis-
terstva životního prostředí. 

Projektant Povodí Odry nyní projekt 
přepracoval podle požadavků Správy 
CHKO a provedl takové změny v původ-
ním projektu, aby populace raka říčního 

utrpěla pročištěním koryta co nejméně. 
„Dohodli jsme se, že podél Poštovní uli-
ce v Chomýži dojde k úplnému pročištění 
a zkapacitnění koryta a pouze částečné 
pročištění koryta proběhne v úseku zahrá-
dek, pod ústím Ježnického potoka. Tam 
nánosy potřebné pro výskyt raka zčásti 
zůstanou,“ uvedl místostarosta Bedřich 
Marek. 

Vzhledem k tomu, že Povodí Odry 
teď čeká časově náročný proces získávání 
souhlasných stanovisek k přepracované-
mu projektu, k němuž se kromě jiných 
musí vyjádřit Správa CHKO Jeseníky, 
Hraniční komise česko-polská a Krajský 
úřadu Moravskoslezského kraje, práce 
na zkapacitnění koryta proběhnou prav-
děpodobně až v zimě nebo na začátku 
jara příštího roku.                                (dc)

Na sídlišti E. Hakena v Krnově v sou-
časné době probíhá výstavba čtyřiceti 
parkovacích míst. Z tohoto počtu již bylo 
na Hřbitovní ulici dokončeno 15 míst 
a nyní dochází k prohloubení stávajících 
stání před domy číslo 12 a 14 na Dvořá-
kově okruhu, kde vznikne dalších osm 
míst, z toho dvě pro invalidy. 

„Už teď se ozývají hlasy obyvatel síd-
liště, že provedenými zásahy vlastně ne-
vzniknou žádná nová parkovací místa. 
Zatím tomu tak skutečně je. Dosud totiž 
parkovali mnozí občané svá auta na mís-
tech, která nebyla určena k parkování. 
Současnou stavbou bude tento nevyhovu-
jící stav odstraněn a nelegální parkování 
na ulici Hřbitovní a na Dvořákově okru-
hu 11 a 13 zlegalizováno,“ uvedl vedoucí 
investičního oddělení odboru regionál-

ního rozvoje Georgios Bazakas. 
Občanům se rovněž nelíbí, že kvůli 

stavbě byly vytrhány keře oddělující par-
koviště a komunikaci. „Za vytrhané keře 
byla odborem životního prostředí naříze-
na náhradní výsadba. Bohužel nelze keře 
opět vysadit v pásu, který zůstává mezi 
parkovištěm a chodníkem, protože je zde 
uložena řada sítí, na kterých nemůže být 
nic vysazeno s ohledem na případné opra-
vy. Z reakcí jiných občanů naopak máme 
informace, že keře brání ve výhledu při 
výjezdu z parkoviště,“ řekl Georgios Ba-
zakas a zároveň upozornil, že k likvidaci 
zeleně dojde také za výměníkovou sta-
nicí, kde vznikne parkoviště pro sedm-
náct vozidel. Výstavba parkovacích míst 
na sídlišti E. Hakena stojí město Krnov 
2,2 milionu korun.                               (dc)

Před čtyřiceti lety se Krnov stal jed-
ním z prvních měst v Československu, 
kam v noci z 20. na 21. srpna vstoupila 
bez vědomí parlamentu, vlády a prezi-
denta republiky okupační vojska Var-
šavské smlouvy, aby ukončila demokra-
tizační proces, který na jaře roku 1968 
začal po dvaceti letech komunistické 
totality. 

Události 21. srpna a následných dnů 
a měsíců zaznamenal do kroniky měs-

ta tehdejší kronikář Vladimír Blucha. 
Po několika letech byly tyto zápisy z kro-
niky vyřazeny neznámo kým a v druhé 
polovině sedmdesátých let dodatečně 
nahrazeny záznamy pozdějšího kroni-
káře Josefa Dundálka bez zmínky o pů-
vodních zápisech. Obě verze jsou nyní 
součástí kroniky města Krnova. 

Na straně 4 přinášíme části popisu 
událostí 21. srpna od výše zmiňovaných 
kronikářů.

Budovy škol a školek se připravují na další školní rok

Žáci a učitelé základních škol na Sme-
tanově a Dvořákově okruhu a také zá-
jemci o stravování z řad veřejnosti se 
budou od 1. září stravovat v nově opra-
vené školní jídelně na náměstí Hrdinů. 
Svůj zájem o obědy mohou 28. a 29. srp-
na nahlásit v kanceláři jídelny, která se 
nachází vedle nového hlavního vchodu, 
v přízemí, po vstupu do budovy vlevo. 
„Tady si vyzvednou poštovní poukázky 
a po předložení ústřižku o zaplacení jim 
bude aktivována kódovací stravovací 
karta, která nahradí dříve vydávané pa-
pírové stravenky,“ uvedla vedoucí jídelny 
Marcela Martiníková. Novinkou, kterou 
chystá jídelna od října, bude výběr ze 
dvou jídel. 

Rekonstrukce školní jídelny na ná-
městí Hrdinů za více než 43 milionů 
korun je jednou z letošních největších 
investičních akcí města Krnova. Po změ-
nách ve vnitřní dispozici vznikly v bu-
dově dvě jídelny, v přízemí pro žáky 
a v prvním patře pro učitele a ostatní 
strávníky. V kuchyni je v současné době 
ve zkušebním provozu nová technologie 
za osm milionů korun, jídelny a kance-
láře budou v nejbližších dnech vybaveny 
novým nábytkem v hodnotě 850 tisíc ko-
run. Již za plného provozu jídelny bude 
probíhat zateplování fasád a venkovní 
úpravy. Kapacita jídelny je po rekon-
strukci tisíc jídel denně, což je o 300 jídel 
denně více, než tomu bylo před opravou.

Navržené úpravy koryta řeky Opavice 
jsou šetrnější k populaci raka říčního

Na sídlišti vznikají nová parkovací místa

21. srpna uplyne čtyřicet let od okupace 
Československa vojsky Varšavské smlouvy

Školní jídelna na náměstí Hrdinů 
přijímá zájemce o stravování

Zahrady čtyř mateřských škol v Krnově, které jsou od července v odpoledních hodinách 
zpřístupněny veřejnosti, jsou hojně navštěvovány rodiči s dětmi. Kromě mobiliáře zahrad 
mají k dispozici také nedávno upravená sociální zařízení.

Mateřská škola Krnov, 
Hlubčická 89, 
okres Bruntál,

příspěvková organizace
v y h l a š u j e

podle zákona č. 561/2004 Sb.,
o předškolním, základním, středním,
vyšším odborném a jiném vzdělávání

a po dohodě se zřizovatelem

DODATEČNÝ ZÁPIS DĚTÍ
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

PRO ŠKOLNÍ ROK 2008/2009

Kontakt: tel. 554 613 602,
Alena Klohnová, ředitelka školy

UPOZORNĚNÍ
Z důvodu přerušení dodávky 

elektřiny bude 
dne 18. 8. 2008 od 7.00 do 14.30 

omezen provoz 
Městského úřadu v Krnově, 

Albrechtická ulice, odbor dopravy 
a silničního hospodářství a

dne 19. 8. 2008 od 7.00 do 14.30 
omezen provoz 

Městského úřadu v Krnově, 
Hlavní náměstí 1 a 34.

Téměř tři čtvrtě milionu korun 
z programu Fondu mikroprojektů zís-
kalo město Krnov na dva česko-polské 
projekty. Euroregion Praděd podpořil 
vydávání Česko-polského informačního 
kurýra a pořádání letošních Krnovských 
hudebních slavností. 

Česko-polský informační kurýr je 
společným projektem partnerských měst 
Krnova a Prudniku. Tiskovina, která 
poprvé vyjde v prosinci, bude obsaho-
vat informace o kulturních, společen-
ských, sportovních aktivitách a o hos-
podářských a turistických možnostech 
na Krnovsku a Prudnicku. Nabídne 
rovněž prostor občanským sdružením, 
neziskovým organizacím, základním 
a mateřským školám z příhraničního re-
gionu, které budou hledat příhraničního 
partnera pro společné česko-polské pro-
jekty, spolupráci nebo kulturní výměny. 
„Kurýr bude vycházet dvakrát měsíčně 
po dobu jednoho roku. Celkem se bude 
jednat o 24 čísel, dvanáct bude vydávat 
česká strana a stejný počet polská. Čísla 
vydávaná na české straně budou obsa-
hovat informace o polském příhraničním 
regionu Prudnicko a naopak,“ uvedl Ros-
tislav Balner z oddělení hospodářského 
rozvoje a evropských projektů. 

Cílem vydávání zpravodaje je zvýše-
ní informovanosti občanů příhraniční-
ho regionu, jejich vzájemná spolupráce 
a rozvoj přeshraniční turistiky. Náklady 
na zpravodajský měsíčník dosáhnou 
350 452 korun, z toho 85 procent činí 
dotace z programu Fondu mikropro-
jektů. Kurýr navazuje na podobný roční 
projekt Zpravodajství bez hranic: pol-
sko-české informační listy. Tento čtr-
náctideník vycházel v letech 2004 a 2005 
a přinášel zajímavé informace o dění 
na opačných stranách hranice. Finančně 
ho rovněž podpořila Evropská unie. 

Druhým úspěšným projektem je 
Čes ko-polský festival kultury Krnovské 
hudební slavnosti 2008. Jedná se o spo-
lečný projekt Krnova a polského města 
Kędzierzyn-Koźle, který má přispět 
k podpoře regionální kultury a ama-
térských regionálních umělců v česko-
polském příhraničí a rovněž podpořit 
rozvoj příhraničního cestovního ru-
chu. Na projekt město Krnov získalo 
18,5 tisíce EUR. Tyto peníze budou smě-
řovat do uspořádání Krnovských hu-
debních slavností v Krnově a koncertů 
v Kędzierzyn-Koźle, které se uskuteční 
pod názvem Kozelská hudební setkání 
2008.                                                      (dc)

Unijní peníze podpoří hudební 
slavnosti a výměnu informací
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ky dle čl. II, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 8/2007 pro poskytování bydlení v nájem-
ních bytech a ubytovacích zařízeních v ma-
jetku Města Krnova, tj. občan ČR, starší 
18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě Kr-
nově minimálně 3 roky nebo trvalé zaměst-
nání ve městě Krnově a který nemá dluhy 
vůči Městu Krnov, nemá ve vlastnictví 
nebo spoluvlastnictví nemovitost určenou 
k bydlení, v posledních 5 letech neopustil 
městský nájemní byt z důvodu neplacení 
nájemného nebo zrušení nájemního vzta-
hu rozhodnutím soudu, který v minulosti 
nekoupil od Města nemovitost k bydlení, 
splnění kriteria minimálního čistého mě-
síčního příjmu za posledních 6 měsíců, tj. 
5.000,00 Kč, složení peněžních prostředků 
(kauce) ve výši trojnásobku měsíčního 
nájemného a záloh na úhradu za plnění 
poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu 
(služby), splátky nejsou povoleny, základní 
nájemné je stanoveno na 35,- Kč/m2, v pří-
padě více zájemců proběhne řízení obálko-
vou metodou na výši měsíčního nájemné-
ho za 1m2 plochy bytu, manipulační popl. 
ve výši 500,00 Kč se nevybírá, podmínkou 
účastí v řízení obálkovou metodou není 
evidovaná žádost o městský nájemní byt.
Platnost nabídky: do 31. 8. 2008 
Prohlídka bytu: St 27. 8. (15.00 – 15.30).
Řízení obálkovou metodou: 3. 9. 2008 
v 15.30 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat! Zájemci o pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, 
nebude umožněna účast v tomto řízení. 
Případné dotazy Vám zodpoví p. Schreie-
rová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 3, Hlavní náměstí 16, vel. 2+1, 
57,18 m2 vč. sklepa, 1. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2)1.956,- Kč, služby 
(1 osoba) 1.315,- Kč, celkem 3.271,- Kč/
měsíc/1 osoba
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. II, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 8/2007 pro poskytování bydlení v nájem-
ních bytech a ubytovacích zařízeních v ma-
jetku Města Krnova, tj. občan ČR, starší 
18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě Kr-
nově minimálně 3 roky nebo trvalé zaměst-
nání ve městě Krnově a který nemá dluhy 
vůči Městu Krnov, nemá ve vlastnictví 
nebo spoluvlastnictví nemovitost určenou 
k bydlení, v posledních 5 letech neopustil 
městský nájemní byt z důvodu neplacení 
nájemného nebo zrušení nájemního vzta-
hu rozhodnutím soudu, který v minulosti 
nekoupil od Města nemovitost k bydlení, 
splnění kriteria minimálního čistého mě-
síčního příjmu za posledních 6 měsíců, tj. 
9.000,00 Kč, složení peněžních prostředků 
(kauce) ve výši trojnásobku měsíčního 
nájemného a záloh na úhradu za plnění 
poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu 
(služby), splátky nejsou povoleny, základní 
nájemné je stanoveno na 35,- Kč/m2, v pří-
padě více zájemců proběhne řízení obálko-
vou metodou na výši měsíčního nájemné-
ho za 1m2 plochy bytu, manipulační popl. 
ve výši 500,00 Kč se nevybírá, podmínkou 
účastí v řízení obálkovou metodou není 
evidovaná žádost o městský nájemní byt.
Platnost nabídky: do 29. 8. 2008 
Prohlídka bytu: St 27. 8. (15.30 – 16.00).
Řízení obálkovou metodou: 3. 9. 2008 
v 16.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat! Zájemci o pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, 
nebude umožněna účast v tomto řízení. 
Případné dotazy Vám zodpoví p. Schreie-
rová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů.

Krátce
Janota zahraje v kostele
V areálu kostela v Pelhřimovech vystoupí 
v sobotu 16. srpna ve 20.00 hodin minima-
listický hudebník Oldřich Janota. Koncert 
toho neúnavného hledače neprošlapaných 
cest, nezaměnitelného zpěváka, kytaristy 
a básníka, na který bude vstupné dobrovol-
né, má podpořit mladé lidi, kteří ve svém 
volném čase pracují na záchraně kostela. 
V případě nepříznivého počasí se koncert 
přesouvá do zámku ve Slezských Rudolti-
cích. 

Záznam ze Zlatého 
desetiboje v prodeji 
Tělovýchovná jednota Krnov oznamuje 
všem soutěžícím IV. ročníku Zlatého de-
setiboje - sportovní soutěže družstev, že 
na sekretariátě TJ Chářovská č. 7, telefon 
554 611914, 603 365276, e-mail: cechtj@
tiscali.cz je připravena k prodeji dvouka-
zeta s videem a fotografi emi. Cena je 125 
korun. 

Lichnovské slavnosti 2008
Na hřišti v Lichnově se v sobotu 23. srpna 
od 14.00 hodin uskuteční Lichnovské slav-
nosti 2008. Jejich program nabízí ukázku 
zásahu v podání krnovských hasičů, vy-
stoupení Železného Zekona, břišní taneč-
nice, žonglérské a kouzelnické vystoupení, 

Pět mladých lidí z Krnova se 
od 9. do 22. čer vence zúčastnilo společně 
s instruktorem Lukášem Křehlíkem me-
zinárodního letního tábora v litevském 
Balšiai, jehož patronem bylo partnerské 
město Krnova Telšiai. 

Krnov reprezentovali Michaela Mot-
lová, Pavla Glombová, Lenka Šrůtková, 
Lucie Palicová a Michal Šrůtek, kteří se 
v táboře setkali se zástupci dalších part-
nerských měst z Polska, Litvy a Francie. 
„Během pobytu měli příležitost se zdoko-
nalit v mnoha sportovních, výtvarných 
i tábornických dovednostech, navázat 
nové kontakty, prověřit jazykové schop-
nosti a v neposlední řadě si zasoutěžit 

na mezinárodním poli. Utkali se v soutě-
žích v basketbalu, volejbalu, lukostřelbě, 
štafetových bězích, tábornických doved-
nostech, jízdě na koni a mnoha dalších 
disciplinách, ve kterých získali přední 
umístění v podobě cenných medailových 
kovů,“ uvedl instruktor Lukáš Křehlík. 
Zpestřením pobytu byla rovněž návštěva 
delfi nária a muzea podmořského života 
v přístavním městě Klaipédii. 

Účastníci se shodli, že letní setkání 
mládeže z partnerských měst bylo vý-
bornou příležitostí k reprezentaci města 
Krnova a cenným vkladem do budouc-
nosti. 

(lk)

V základní škole na Dvořákově okru-
hu budou od 1. září otevřeny dvě první 
třídy, které budou učit paní učitelky 
Mgr. Alena Krygelová a Mgr. Gabriela 
Derková. V obou třídách je nízký počet 
dětí, což je velmi pozitivní zpráva hlavně 
pro děti a jejich rodiče. Nemusím zdů-
razňovat, že především pro prvňáčky je 
více času na individuální přístup v této 
době nenahraditelný a vítaný. 

Žákům nabízíme minimálně stejné 
podmínky jako kterákoliv jiná základní 
škola. Velmi dobře u nás pracuje školní 
družina, zájmové kroužky, na výborné 
úrovni je výuka jazyka anglického a in-
formatiky. Máme krásnou tělocvičnu 
a nově vybudovanou hernu stolního 
tenisu se třemi stoly. Samozřejmostí je 
možnost odpoledního internetu pro 
žáky školy, pro rodiče plánujeme zdar-
ma základní kurz práce s počítačem. 
Kromě množství různých školních akcí 
jsme schopni nabídnout dětem také 
péči logopedické asistentky, případně 

i dalších speciálních pedagogů. To je jen 
krátký výčet nabízených možností. Další 
najdete na našich webových stránkách 
www.zs1krnov.cz nebo se přijďte osobně 
do školy podívat, rádi Vás uvidíme.

Další novinka nového školního roku 
2008/2009 se týká šesťáků. V jedné šesté 
třídě od září zahajujeme výuku chlap-
ců a děvčat se zaměřením na basketbal. 
Počítáme s tím, že ve třídě bude 20 dětí, 
které budou mít v průběhu školního 
roku rozšířenou výuku tělesné výcho-
vy a mohou navštěvovat i rehabilitační 
a relaxační cvičení ve škole. Předpoklá-
dáme, že i v dalších letech se bude kaž-
doročně otvírat vždy jedna šestá třída se 
zaměřením na basketbal. Měla by se tak 
zajistit návaznost jednotlivých věkových 
kategorií hráčů krnovských žákovských 
basketbalových oddílů a rovněž i větší 
popularizace tohoto sportu, který má 
v Krnově dlouholetou a úspěšnou tra-
dici. Mgr. Boris Stodůlka, ředitel ZŠ 
Dvořákův okruh

Rodinný výlet na zámek nebo 
do skanzenu není pro běžnou populaci 
nic mimořádného. U sociálně slabých ro-
din s řadou problémů však něco takové-
ho patří do říše snů. Letos o prázdninách 
se tento sen podařilo splnit hned několi-
ka rodinám z Krnova, jež se zúčastnily 
výletů, které pro ně připravila Slezská di-
akonie. „Uspořádali jsme dva jednodenní 
výlety. Na počátku července na zámek 
Lednice a tento týden do skanzenu v Rož-
nově pod Radhoštěm. Vždy jsme vypravili 
jeden autobus, takže s námi jelo kolem 
čtyřiceti dětí a dospělých, kteří měli jak 
cestu a vstupné, tak oběd zdarma,“ uved-
la koordinátorka sociální asistence pro 
znevýhodněné rodiny s dětmi Slezské 
diakonie Hana Munclingerová. 

Společné výlety rodičů s dětmi jsou 
pro sociálně slabé rodiny velkou vzác-
ností, naprostá většina jela někam spo-
lečně vůbec poprvé. „Výlety se setkali 
mezi našimi klienty s velkým ohlasem. 
Mnozí z nich nebyli nikdy jinde, než v Kr-
nově, natož na zámku, o kterém si mysleli, 
že už nemůže existovat. Zážitkem pro ně 
byl také oběd v restauraci. Díky výletům 
měly rodiny možnost být spolu a my jsme 
zase mohli sledovat, jak fungují mimo 
své obvyklé prostředí, což nám pomůže 
při naší další práci s nimi,“ řekla Hana 
Munclingerová. 

Výlety jsou společně se třemi před-
náškami součástí projektu Slezské dia-
konie „Za poznáním“, který v letošním 

roce podpořila Československá obchod-
ní banka částkou 60 tisíc korun. „Cílem 
projektu je zvýšit kompetenci rodičů v péči 
a výchově dětí a to například prostřednic-
tvím nácviku aktivního trávení společné-
ho volného času. Věříme, že se nám tím 
podaří stabilizovat rodinné prostředí soci-
álně slabých rodin a snížit tak počet dětí 
odebraných do ústavní výchovy,“ řekla 
Hana Munclingerová. 

Snahu pracovníků Slezské diakonie 
ocenila také vedoucí oddělení sociálně-
právní ochrany dětí a rodiny odboru so-
ciálního Městského úřadu v Krnově Jiři-
na Kolářová: „Velmi si jejich práce cením. 
Pomoc lidem, kteří žijí na okraji společ-
nosti, není snadná, ale má obrovský efekt 
především pro jejich děti. Taková malič-
kost, že byly s rodiči na výletě a mohou se 
o své zážitky podělit například ve škole, 
jim pomůže zvednout sebevědomí. Mys-
lím, že děvčata ze Slezské diakonie dělají 
pro lidi z Krnova dobrou práci.“ 

Sociální asistence je terénní služba, 
která zajišťuje individuální podporu 
rodinám, kterým hrozí odebrání dítěte 
do ústavní výchovy kvůli výchovným 
problémům, zanedbání péče nebo ztrátě 
bydlení. Cílem sociální asistence je za-
stavení nebo zmírnění nepříznivé sociál-
ní situace rodin tím, že posílí schopnosti 
a dovednosti dětí a rodičů a pomůže jim 
při řešení konkrétních problémů. Klien-
ty jsou zejména velmi zadlužené rodiny, 
které mají velké fi nanční problémy. (dc)

Slezská univerzita v Opavě, Vzdě-
lávací centrum v Krnově, připravuje 
na podzim řadu kurzů určených sociál-
ním pracovníkům. 

Jedná se o Kvalifi kační kurz pro 
pracovníky v sociálních službách (5.9. – 
15.12.), Komunikace s klientem (20.9.), 
Kurz pro sociální pracovníky se zamě-
řením na poskytování pobytových slu-
žeb (24.10. a 31.10.), Právo sociálního 
zabezpečení (13.10.), Implementace 
standardů kvality v organizaci sociálních 
služeb (10.10. a 11.10.), Základy komu-
nikace (23.9.), Principy krizové inter-
vence (23.9.), Prevence týrání a zneuží-
vání osob (14.11. a 15.11.), Domácí násilí 
(4.10.), Interkulturní komunikace (7.11. 
a 8.11.), Poskytování první pomoci 

(1.11.), Komunitní plánování sociálních 
služeb (23.10.), Využití technik aserti-
vity v praxi (20.10.), Řešení konfl iktů 
(13.10.), Syndrom vyhoření (6.12.), 
Sociální práce s osobami zdravotně po-
stiženými (13.11.), Sociální práce s ro-
dinou s četnými sociálními handicapy 
(3.10. – 4.10.), Uplatnění základních 
metod sociální práce v praxi (17.10. – 
18.10.), Metody alternativní komunika-
ce (18.10.), Sociální práce s menšinami 
a migranty (12.9.), Prevence syndromu 
CAN (4.10.), Spolupráce sociálního pra-
covníka s probační a mediační službou 
(26.9.). 

Více informací o kurzech nalezne-
te na www.slu.cz/vck nebo na vendula.
menzlova@slu.cz, tel: 554 614 352.

Mateřská škola na Žižkově ulici zís-
kala od sponzorů další vybavení na škol-
ní zahradu. Společnost Spojené slévárny 
SNK, závod Krnov předala mateřské 
škole fi nanční dar ve výši 10 000 korun, 
za který se dětem pořídilo houpadlo 
„Delfín“. Po zadu nezůstalo ani OSRPDŠ 
při Mateřské škole Krnov, Žižkova 34, 
které dětem věnovalo houpadlo „Čtyřlís-
tek“. Chtěli bychom touto cestou oběma 
sponzorům velmi poděkovat, protože 
děti mají z těchto hraček velkou radost 
a školní zahrada se tak obohatila o nový 

sportovní prvek. Milada Holinková, ře-
ditelka MŠ Žižkova

Druhou polovinu července strávi-
lo téměř 60 dětí a vedoucích Paprsku 
na letním táboře ve Skleném u Žďáru 
nad Sázavou. I přes vysokou nadmoř-
skou výšku 750 m n.m. a převážně ne-
vlídné počasí nebyl prostor pro nudu 
a nicnedělání. 

Táborem děti provázela velká ce-
lotáborová hra s indiánskými motivy 
„Náčelníkův odkaz“ vyprávějící o vytr-
valosti, ušlechtilosti a čestnosti velkého 
náčelníka kmene Šóniů Tekumseha, 
zvaného také Letící šíp. V rámci jednot-
livých etap celotáborovky děti vyráběly 
makety indiánských náčelníků, přívěsky 
na krk z korálků, kůží i umělé prysky-
řice, oštěpy, naučily se rozdělávat oheň 
bez použití papíru a v kotlíku obarvovat 
přírodními barvivy látky, luštit jednodu-
ché šifry a morseovku, zakreslit mapku 
okolí tábora za užití mapových značek 
nebo vyrábět odlitky ze sádry. Svou zdat-
nost a obratnost dokazovaly při vázání 
uzlů, absolvování lanové dráhy poslepu 
i ve výšce, při netradiční indiánské olym-
piádě i branném závodě s otázkami, při 
velkém táborovém turnaji v míčových 
hrách, ringu a také při bojové hře v lese. 
Nezapomenutelné okamžiky nám všem 
připravily tance v indiánském oblečení 
s jednoduchými nápěvy a obličeji poma-
lovanými válečnými barvami. Za každý 
splněný úkol obdržely rody různě velká 
a hodnotná péra do indiánské čelenky. 

Vítězné rody převzaly poslední večer 
u táboráku pěkné odměny za velkou 
snahu a odhodlání, svými vlastnostmi se 
děti Tekumsehovi opravdu přiblížily. 

Kromě desítek a snad i stovek zají-
mavých her a soutěží byla zpestřením 
programu tradiční stezka odvahy s roz-
todivnými nástrahami přírodního i stra-
šidelného charakteru a pro nejstarší také 
noční výsadek, kdy děti, odvezeny autem 
se zavázanýma očima, v noci, bez ja-
kýchkoli pomůcek, se měly za úkol vrátit 
do tábora. Vedoucí, který je doprovází, 
nesmí radit správnou cestu, plní pouze 
roli bezpečnostního dozoru. Jedna sku-
pina tak absolvovala asi pětihodinovou 
cestu o délce kolem 25 kilometrů.

Oblíbenými a očekávanými jsou 
na našich táborech výlety. Na tom prv-
ním jsme navštívili nedaleký Žďár nad 
Sázavou, kde jsme si prohlédli areál 
poutního kostela sv. Jana Nepomuckého 
na Zelené hoře, který byl pro svou jedi-
nečnost zařazen mezi památky zapsané 
do prestižního Seznamu světového kul-
turního dědictví UNESCO, dále zámek 
a samotné centrum města. Druhý výlet 
směřoval do Jihlavy, kde naší pozornos-
ti neunikla velmi pěkná „bezmřížová“ 
zoologická zahrada, historické centrum 
města a také aquapark Vodní ráj s tobo-
gánem a vodními atrakcemi. Oba výlety 
byly velmi vydařené.

Čtrnáct dní uteklo jako voda a mno-
zí litovali, že musejí 
opouštět tak brzy nejen 
krásnou krajinu a pří-
rodu Žďárských vrchů, 
ale hlavě příjemný 
kolektiv, jaký se letos 
sešel. Pro ty je pak re-
ceptem nezapomenout 
na první víkendovku 
v novém školním roce, 
kterou pro ně Paprsek 
už pomalu připravuje. 
za kolektiv vedoucích 
a rádců Ing. Michal 
Brunclík a Karolína 
Kolbeová, organizá-
toři tábora

Mládež reprezentovala Krnov 
na mezinárodním táboře na Litvě

Na žáky základní školy na Dvořákově 
okruhu čeká od září několik novinek

Letní výlety pomáhají sociálně slabým 
rodinám stabilizovat rodinné prostředí

Kurzy pro sociální pracovníky

Poděkování sponzorům

Tábor Duhy Paprsek je už minulostí

Michaela Motlová, Lenka Šrůtková, Pavla Glombová, Michal Šrůtek a Lucie Palicová 
společně s instruktorem Lukášem Křehlíkem hájili v Litvě české barvy.

Listárna

Poděkování

Přípravy na Veletrh poskytovatelů 
sociálních služeb a zdraví začaly

S přehledem, čím 
se zabývají poskyto-
vatelé sociálních slu-
žeb z Krnova a okolí 
a jak by jim pomohli 
v případě potřeby 
pomoci, odcházelo 

v loňském roce z 1. Veletrhu poskytova-
telů sociálních služeb a zdraví v Krnově 
více než pět stovek návštěvníků. Jestli 
návštěvnický rekord veletrhu letos bude 
překonán, se pořadatelé dozví 4. října, 
kdy proběhne jeho druhý ročník. 

„Loňský veletrh se setkal s velkým 
zájmem jak mezi vystavovateli, tak ná-
vštěvníky a předčil naše očekávání. Proto 
tuto formu využijeme také letos k na-
plnění jednoho z našich cílů, kterým je 
informovat širokou veřejnost o sociálních 
službách,“ uvedla členka triády Komu-
nitního plánování sociálních služeb 
v Krnově a vedoucí oddělení sociálních 
služeb a sociální pomoci odboru sociál-
ního Městského úřadu v Krnově Vlasta 
Patíková. 

Poskytovatelé sociálních služeb, kteří 
se stejně jako vloni sejdou v areálu Stře-
diska volného času Méďa, představí svou 
činnost návštěvníkům veletrhu na stán-
cích, informačních panelech i formou 
počítačové prezentace. Prostor dostane 
také Sdružené zdravotnické zařízení Kr-
nov, jehož pracovníci poskytnou zájem-

cům nutriční poradenství, změří index 
tělesné hmotnosti a krevní tlak nebo 
vyšetří krev na glykemii a cholesterol. 
Nabídku obohatí také prezentace ob-
čanských sdružení a fi rem zabývajících 
se prodejem ortopedických a kompen-
začních pomůcek nebo zdravé výživy. 
To vše doplní kulturní program, v němž 
vystoupí klienti poskytovatelů sociálních 
služeb, například z Dětského domova 
Lichnov, Slezské diakonie, domovů dů-
chodců nebo Armády spásy, i pozvaní 
hudebníci – skupina MASH, Fidlibojs 
a Havířovské babky. „První ročník vele-
trhu byl pro nás velkou neznámou a těší 
nás, že nyní, když jsme se rozhodli upořá-
dat druhý ročník, se poskytovatelé i další 
organizace už sami od sebe hlásí k účas-
ti,“ řekla Vlasta Patíková. 

Organizátoři veletrhu, kterými jsou 
členové triády Komunitního plánování 
sociálních služeb v Krnově, nepamatují 
při jeho přípravě jen na širokou veřej-
nost. V letošním roce se chtějí věnovat 
i koordinátorům komunitního plánová-
ní sociálních služeb a poskytovatelům 
sociálních služeb. Těm je určena kon-
ference obohacená o workshopy, která 
se uskuteční v pátek 3. října. Již dnes se 
na konferenci, jejímž cílem je výměna 
zkušeností s plněním komunitního plá-
nu v jiných městech, hlásí zájemci z celé-
ho Moravskoslezského kraje.             (dc)
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soutěže a hry pro dospělé i děti, bohatou 
tombolu a ohňostroj. Nebude chybět hud-
ba v podání cimbálové muziky Jiřího Ma-
ňáska, kapely Princess – Queen revival 
a večerní taneční zábava s Dost dobrou 
kapelou. Připraveny budou také kolotoče, 
motokáry, koníci, skákací hrad a bohaté 
občerstvení.

Hledá se potravinářský 
výrobek MSK 2008 
Moravskoslezský kraj vyhlásil soutěž Po-
travinářský výrobek Moravskoslezského 
kraje 2008. Vítězné výrobky získají certifi -
kát s právem používat označení „Potravi-
nářský výrobek Moravskoslezského kraje 
2008“ a to v osmi kategoriích: pekařské vý-
robky, cukrářské výrobky, výrobky studené 
kuchyně, hotové pokrmy, nealkoholické 
nápoje, alkoholické nápoje, ovoce a ze-
lenina – zpracované a čerstvé, masné vý-
robky a mléko a mléčné výrobky. Zájemci 
z řad výrobců potravin se mohou přihlásit 
do 29. srpna 2008. Vítězný potravinářský 
výrobek i nejlepší produkty jednotlivých 
kategorií budou vyhlášeny 26. září letoš-
ního roku. Slavnostní vyhlášení výsledků 
bude součástí ostravského Gastofestivalu 
na konci října. Více informací na www.po-
travinamskraje2008.cz. 

Dílny paličkování
oděvních doplňků
Dílna uměleckých řemesel při Střední škole 
průmyslové v Krnově pořádá od 17. do 19. 
října víkendový seminář Dílny paličkování 
oděvních doplňků, který povede specialist-
ka Ivana Domanjová. Přihlášky a informa-
ce zájemcům poskytne Ing. Martina Kvapi-
lová, e-mail: kvapilova@sout.cz, uzávěrka 
přihlášek je 12. září. Cena semináře asi 250 
korun, podle počtu přihlášených. 

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz

Chrápáním rušil noční klid 
Také v uplynulém týdnu strážníci něko-
likrát vyjížděli k opilcům spícím na ulici 
nebo k lidem, kteří pod vlivem alkoholu 
rušili noční klid. Spojit obojí se podařilo 
v noci na sobotu 9. srpna sedmadvaceti-
letému muži, který usnul před budovou 
městského úřadu na Vodní ulici. Jeho hla-
sité chrápaní rušilo ve spánku zdejší oby-
vatele natolik, že půl hodinu po půlnoci 
přivolali strážníky, kteří muže probudili 
a z místa vykázali. 

Nervózní muž chtěl dětem 
zničil fotbalové branky
Nárazy míče do pletiva fotbalových branek, 
které se nachází ve dvorním traktu sídliště 
E. Hakena, vadily v neděli 10. srpna odpo-
ledne jednomu z obyvatel sídliště natolik, 
že vzal do ruky nůžky a šel pletivo odstřih-
nout. Jeho konání si všimli lidé, kteří přivo-
lali strážníky. Ti přistihli sedmačtyřicetile-
tého muže, který jevil známky podnapilos-
ti, při činu. Hlídce muž sdělil, že ho nárazy 
míče do pletiva při hře místních dětí ruší 
a nehodlá je nadál poslouchat. Vzhledem 
k tomu, že branky jsou majetkem společen-
ství vlastníků bytů sousedního domu, mu 
strážníci sdělili, že poškozuje cizí věc, což 
nahlásí správnímu orgánu. 

Kam za kulturou
Letní kino, zahrada kina Mír 
U MĚ DOBRÝ – komedie ČR. Pá 15.8. 
(20.45). 
MUMIE: HROB DRAČÍHO CÍSAŘE – 
dobrodružný. So 16.8. (20.45). 
STALO SE – sci-fi . Ne 17.8. (20.45).
Kino Mír 
MUMIE: HROB DRAČÍHO CÍSAŘE – 
dobrodružný. Pá 15.8. – Út 19.8. (17.45, 
20.00), St 20.8. (17.45). 
LOVCI DRAKŮ – animovaný v čes. znění. 
So 16.8. – Ne 17.8. (16.00). 
HANCOCK – akční komedie v čes. znění. 
St 20.8. (20.00). 
VALL-I – animovaný v čes. znění. Čt 21.8. – 
Ne 24.8. (17.45), Po 25.8. – St 27.8. (16.00). 
DOSTAŇTE AGENTA SMARTA – krimi-
nální komedie. Čt 21.8. – Ne 24.8. (20.00), 
Po 25.8. (17.45, 20.00), Út 26.8. – St 27.8. 
(17.45). 
KUNG FU PANDA – animovaný v čes. 
znění. So 23.8. – Ne 24.8. (15.45). 
WANTED – akční. Út 26.8. – St 27.8. 
(20.00), Čt 28.8. – Pá 29.8. (17.45). 
PAŘÍŽ – smutná komedie, Francie. Filmo-
vý klub. Čt 28.8. (20.00). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
TOTÁLNÍ LETNÍ VÝPRODEJ – výstava 
kreseb, koláží, maleb, asambláží a bonsají 
Vlastimila Tošenovského, potrvá do 29.8. 
Flemmichova vila 
Hlubčická 20, otevřeno denně mimo 
Po 10.00 – 18.00 
VÝSTAVA MINCÍ, BANKOVEK A ŘÁDŮ 
– výstava ze sbírek krnovského sběratele 
Petra Šindeláře. Výstava potrvá do 31.8.
S HLAVOU V OBLACÍCH, NOHAMA 
NA ZEMI – výstava fotografi í Erika Vodič-
ky. Výstava potrvá do 31.8. 
HISTORIE CYKLISTIKY – v česko-pol-
ském příhraničí. Vernisáž Ne 17.8. (10.00). 
Výstava potrvá do 21.9.
POSEZENÍ S NUMISMATIKEM - před-
náška Petra Šindeláře. Út 19.8. (16.00). 
PALIČKÁŘKY VE VILE – praktické ukáz-
ky paličkování. Čt 21.8. (15.00 – 18.00). 
WAGON V ZAHRADĚ – country večer. 
V případě nepříznivého počasí se koncert 

„Kdysi byly ekonomickým ekvivalen-
tem, dnes podávají svědectví minulých 
časů. A historii staletí vyprávějí více než 
zajímavě.“ Těmito slovy otevřela výstavu 
mincí, bankovek, medailí a řádů ze sbír-
ky krnovského sběratele Petra Šindeláře 
první srpnový den starostka Krnova Re-
nata Ramazanová. 

Od té chvíle až do konce srpna jsou 
v přízemí Flemmichovy vily k vidění na-
příklad bankocedule z roku 1784, státov-
ky z roku 1811 a 1813, nouzová platidla 
z let 1918 – 1921 z oblasti Javorníku, Rý-
mařova nebo Zlatých Hor, maďarské pe-
níze na území jižního Slovenska a Pod-
karpatské Rusi, říšské marky z období 
1929 – 1936, poukázky pro wermacht, 
polské peníze na obsazeném území Tě-
šínska, Oravy a Spiše, poukázka pro 
Sudety a dolní Slezsko, platidla britské 
armády v severní Africe, platidla z kon-
centračních, pracovních a zajateckých 
táborů za 2. světové války, potvrzenky 
terezínského ghetta, vězeňské poukázky, 
poukázky podniků zahraničního ob-
chodu Darex a Tuzex nebo platidla pro 
mladistvé z domovů výchovy mládeže. 

„Jedná se jen o zlomek sbírky, ten, který 
se týká našeho území. Petr Šindelář sbírá 
mince a bankovky od svých deseti letech 
a ve své sbírce má 40 tisíc platidel z celé 
Evropy,“ uvedla za organizátory výstavy 
Lenka Vaňková z Městského informač-
ního a kulturního střediska. K nejstar-
ším vystaveným exponátům patří papí-
rové platidlo z roku 1762 a mince z roku 
1848. Vystavena jsou také vyznamenání 
posledních habsburských císařů nebo 
Řád bílého lva. 

Organizátoři výstavy byli po vernisá-
ži překvapeni, kolik lidí v Krnově sdílí 
s Petrem Šindelářem stejný koníček jako 
on. „Právě na jejich popud bude uspořá-
dána přednáška přímo v prostorách jeho 
numismatické výstavy ve Flemmichově 
vile. Pan Šindelář se o své znalosti ochot-
ně a rád podělí, sběratelům poradí ohled-
ně údržby a správného uložení, případně 
pomůže určit kvalitu a cenu jejich sbírky 
v případě, přinesou-li zájemci své kousky 
sebou,“ řekla Lenka Vaňková. Beseda 
s numismatikem Petrem Šindelářem se 
uskuteční v úterý 19. srpna v 16.00 ho-
din.                                                         (dc)

Vynikající americká vokalistka, pia-
nistka a skladatelka Karen Edwards 
a polská jazzová kytarová jednička Ja-
rek Śmietana vystoupí společně v so-
botu 30. srpna v zahradě Flemmichovy 
vily. Koncert, který nabídne jazz a soul 
té nejvyšší kvality začne v 16.00 hodin 
a vstupné je dobrovolné. V případě ne-
příznivého počasí se koncert uskuteční 
v zimní zahradě Flemmichovy vily. 

Karen Edwards je jedna z nejzají-
mavějších zpěvaček mladé generace. 
Spolupracovala s mnoha světově proslu-
lými umělci, takovými jako Prince, Ste-
vie Wonder, Peabo Bryson nebo Tonny 
Bennett. Její koncert za doprovodu Tria 
Jarka Śmietany, k jehož lídrovi ji váže 
dlouholetá spolupráce i společné natáče-
ní alb, je vždy skvělým zážitkem a také 
vynikající show.

Jarek Śmietana je jeden z nejuznáva-
nějších muzikantů polské jazzové scény 
a jeden z předních kytaristů v Evropě. 

V sedmdesátých letech byl lídrem le-
gendární skupiny „Extra Ball“ a dalších 
seskupení. Koncertoval a vystupoval 
na festivalech po celém světě. V průbě-
hu své kariéry hrál s předními polskými 
jazzovými muzikanty a mnoha světový-
mi hvězdami. Jarek Śmietana není jen 
skvělý instrumentalista, ale také sklada-
tel. Na svém kontě má více než dvě stov-
ky jazzových skladeb. Jako lídr nahrál 
osmadvacet alb, na dalších čtyřiadvaceti 
vystupoval jako sideman. 

Koncert v zahradě Flemmichovy vily 
se uskuteční v rámci kulturní výměny 
mezi Prudnikem a Krnovem. Na ná-
městí v Prudniku totiž 30. srpna pro-
bíhá Prudnický jazzový festival. Kromě 
Karen Edwards & bandu Jarka Śmietany 
na něm vystoupí skupina Zbigniewa Na-
mysłowského, Jazz Band Ball Orchestr, 
Jiří Urbánek Band & Dana Vrchovská 
a Take Style. Festival začíná v 17.00 ho-
din.                                                        (dc)

Karel Gott, Felix Slováček, houslové 
trio G_Strinx, Bratři Orff ové, Tubla-
tanka, Ivan Mládek a další hudebníci 
vystoupí v září v Krnově na 7. ročníku 
Krnovských hudebních slavností. Jak 
pokračují přípravy na tradiční festival, 
prozradila vedoucí oddělení kultury 
a sportu Městského úřadu v Krnově Eva 
Marková. 

V letošním roce nad festivalem pře-
vzal záštitu lichtenštejnský kníže Hans 
Adam II a generální konzul Polské 
republiky v Ostravě Jerzy Kronhold. 
Proč právě oni? 

„Každoročně se snažíme, aby part-
nerem festivalu byl někdo významný. 
Vládnoucí lichtenštejnský kníže Hans 
Adam II je kromě jiných držitelem titulu 
vévoda opavský a krnovský a z tohoto 
důvodu jsme ho pozvali k návštěvě jak 
festivalu, tak našeho města. Bohužel 
vzhledem k jiným termínovým povin-
nostem v Lichtenštejnsku a v zahraničí 
na festival přijet nemůže, byl ale ochoten 
nad Krnovskými hudebními slavnostmi 
převzít záštitu. Důvodem oslovení pol-
ského generálního konzula byla skuteč-
nost, že část festivalu bude probíhat také 
v Polsku, v Kędzierzyn-Koźle.“

Termín slavností se dvakrát pře-
souval. Nejdřív měl být v již tradičním 
termínu, kterým je třetí týden v září, 
později se posunul o týden později. 
Koncem července byl potvrzen původ-
ní termín, od 18. do 21. září. Z jakého 
důvodu došlo k těmto termínovým ro-
šádám?

„Termín se posouval pokaždé kvůli 
hlavní hvězdě letošních slavností Karlu 
Gottovi, který má v Krnově vystoupit 
na závěrečném koncertu v neděli 21. 
září. Protože o den dříve má koncert 
v Rakousku a přesun do Krnova se jeho 
manažerovi jevil jako časově náročný, 
dohodli jsme se na posunutí koncertu. 
S tímto termínem jsme potom počítali 
při sjednávání dalších umělců. Když ale 
mělo dojít na podpis smlouvy, agentu-
ra Goja zjistila, že Karel Gott ve stejný 
den už má dva roky předem dohodnu-
tý koncert v Tel Avivu. V tu chvíli jsme 
měli obrovské dilema: oželet Karla Gotta 
a místo něj se pokusit získat někoho jiné-
ho nebo se mu opět přizpůsobit. Vzhle-
dem k tomu, že se informace o jeho 
vůbec prvním vystoupení v Krnově už 
dostala k lidem a ti o ně projevili obrov-
ský zájem, zvolili jsme druhou variantu 

a po následných jednáních nakonec 
Gottův manažer souhlasil s původním 
termínem a pan Gott k nám přijede pří-
mo z Rakouska.“ 

Přesun ale nevyhovoval všem uměl-
cům. Za ně jste během krátké doby 
museli najít náhradu. Nebudou slav-
nosti proto „chudší“?

„Ne, spíš naopak. Pozdější termín se 
křížil s několika festivaly a řada kapel 
byla zamluvená. Tím, že jsme slavnosti 
přehodili o týden dopředu, může přijet 
a na náměstí vystoupit například Ivan 
Mládek nebo Petr Spálený. Museli jsme 
se ale rozloučit s účastí Maryly Rodowitz 
na závěrečném koncertu. Místo ní vy-
stoupí Felix Slováček s kapelou, který 
s Karlem Gottem a jeho klavíristou Pav-
lem Větrovcem absolvoval vystoupení 
v Kanadě a mají velmi zajímavý společ-
ný repertoár, takže se lidé mají skutečně 
na co těšit.“

Kolik zaplatíme za vstupenky 
na závěrečný koncert a kdy začne před-
prodej? 

„Vstupenky budou stát 700 a 500 ko-
 run a jejich předprodej bude zahájen 
v pondělí 25. srpna v Informačním cen-
tru na Hlavním náměstí. Protože očeká-
váme velký zájem, bude v místě před-
prodeje přítomna městská policie, která 
zajistí poklidný průběh prodeje.“

Letošní festival oproti minulým 
letům nabízí více populární než vážné 
hudby, není to odklon ze směru, který 
jste si při jeho vzniku vytýčili? 

„Naším cílem vždy bylo a bude při-
pravit pestrý festival, na kterém vystoupí 
noví umělci, kteří v Krnově ještě nebyli. 
Zároveň hledáme takové, kteří osloví co 
nejširší skupinu obyvatel. Proto napří-
klad na náměstí vedle sebe vystupují jak 
zpěváci a skupiny, které přilákají dnešní 
šedesátníky, tak skupiny pro mladé lidi. 
Závěrečné koncerty pak jsou určeny 
náročnějším posluchačům. V průběhu 
minulých let jsme na nich mohli vidět 
světově uznávané umělce Evu Urbano-
vou, Gabrielu Demeterovou, Jiřího Sti-
vína nebo Petera Dvorského. Obrovský 
úspěch před dvěmi lety měla Lucie Bílá 
a jsme si jisti, že pozváním Karla Gotta 
tuto vysokou laťku udržíme. Přesto se 
budeme snažit milovníkům vážné hudby 
letošní závěrečný koncert, v němž převa-
žuje populární hudba, v příštím roce vy-
nahradit. Začínáme na něm pracovat už 
nyní.“                                                     (dc)

Přednáškou Otmara Rychty z Cyk-
listiky pro všechny Krnov a Michala 
Raczyńského z obdobného spolku z pol-
ského Prudniku bude v neděli 17. srpna 
v 10 hodin ve Flemmichově vile zaháje-
na česko-polská výstava Historie cyklis-
tiky v česko-polském příhraničí. 

„Výstava je členěna do bloků po deseti 
letech, přičemž její prvopočátky zasahu-
jí do poválečných let. Připomenut bude 
mimo jiné i rok 1952, kdy byl Sokol – Stuhy 
a prýmky Krnov pořadatelem Mistrovství 
ČSR v silniční cyklistice. Závodníci tehdy 
na trase Krnov – Jeseníky – Krnov ujeli 
217 kilometrů a vítězem se stal slavný 
cyklista Jan Veselý,“ uvedla Lenka Vaňko-
vá z Městského informačního a kultur-
ního střediska (MIKS). Dodala, že mezi 
vystavenými dokumenty nebude chybět 
jeho vlastnoručně podepsaný plán trasy, 
stejně jako mapa celého závodu. K vidě-
ní též bude kronika cykloturistického 
oddílu PTTK Prudnik, která obsahuje 
nejzajímavější trasy v polském příhraničí 
a celou řadu fotografi í. Výstava ve Flem-

michově vile potrvá do 21. září, po té se 
přesune do Prudniku.

Expozice Historie cyklistiky v česko-
polském příhraničí je součástí projektu 
Vzkříšení zakleté krásky, který zpracoval 
MIKS Krnov a fi nančně ho podpořila 
Evropská unie. „Účelem projektu je při-
pravit obyvatelům českopolského příhra-
ničí a domácím i zahraničním turistům 
přijíždějícím do tohoto regionu žánrově 
pestrou nabídku kulturních, společen-
ských a vzdělávacích aktivit, seznámit je 
s bohatou historií Krnovska i Prudnicka 
a využít k tomu vzácných architektonic-
kých památek, převážně Flemmichovy vily 
v Krnově,“ řekla Lenka Vaňková. Kromě 
již zmíněné výstavy projekt zahrnuje na-
příklad společný výlet českých i polských 
cyklistů česko-polským příhraničím, vý-
tvarnou soutěž dětí z obou stran hranice, 
společný výlet českých a polských seni-
orů do Krnova, fi lmový týden v Krnově 
a Prudniku s názvem Maringotka sbli-
žuje nebo vydání Průvodce cykloturisty 
česko-polským příhraničím.

Zřícenina hradu Fulštejn v Bohušově 
se v sobotu 23. srpna promění ve straši-
delný hrad. Po osmé hodině večerní zde 
proběhne již tradiční Strašidelná noc. 

Pro návštěvníky pořadatelé připravili 
procházku, během které potkají hejka-
la, divoženky či čerty s nefalšovaným 
kotlem. Nebojácní účastníci neminou 
doupě loupežníků, sluj čarodějnic, které 
vaří lektvary pro děti i dospělé, hřbitov 
s umrlci nebo palouček s tančícími ví-
lami. „Na hradním nádvoří se v oknech 
kaple bude zjevovat Bílá paní a po trase 
se návštěvníci setkají s upírem, kostlivcem 
a fulštejnským rytířem. Na některých mís-
tech budou návštěvníci propuštěni k další 
prohlídce až po splnění nějakého úkolu,“ 
uvedl za pořadatele Marek Michalica. 

Prohlídka začíná u turistického kem-
pu. U lávky přes řeku, za parkovištěm, 
přivítá návštěvníky vodník. „Ty, kteří 
uniknou jeho nástrahám, bude za želez-
ničním přejezdem čekat babka a dědek 
v perníkové chaloupce. Tady si návštěvní-
ci zakoupí vstupenky a k dostání tu budou 
i pohlednice, zvonečky a turistické znám-
ky. Každý dětský návštěvník obdrží pamá-
teční sladkou plaketku a každá skupinka 
orientační mapku areálu s vyznačením 
trasy a stanovišť strašidel,“ řekl Marek 
Michalica. K orientaci na trase slouží 
umístěné směrovky, které jsou osvětleny 
loučemi. Těmi je ostatně osvětlen celý 
areál, protože na hradě není elektrický 
proud. Kromě toho by si návštěvníci 
s sebou měli vzít také vlastní svítilny.

Neobvyklá prohlídka linhartovského 
zámku čeká návštěvníky v neděli 24. srp-
na. Musí si na ni ale počkat až do devíti 
hodin večer. Na tu dobu připravili pří-
znivci linhartovského zámku Noční 

prohlídku, která povede zámkem i zá-
meckým sklepením a završí ji ohňostroj. 
K prohlídce bude hrát houslista Aleš 
Zlatník, pro milovníky vinného moku 
bude otevřen vinný sklep U netopýra.

V podhůří Jeseníků. Krnov. Ten-
to název má nový turistický průvodce 
po Krnově a jeho okolí, který se v těchto 
dnech objevil na pultech Informačního 
centra a v krnovských knihkupectvích. 
Publikace, kterou vydalo vydavatelství 
Advertis, obsahuje texty a více než 400 
fotografi í, to vše na téměř 150 stranách. 

Jejich autor Jaromír Balla se v první 
polovině průvodce soustředil na Krnov 

především jako na město s bohatou his-
torií. Kromě seznámení s historií zámeč-
ku, krnovských kostelů nebo poutního 
vrchu Cvilína se věnuje také technickým 
památkám a krnovským vilám postave-
ným na přelomu 19. a 20. století. Neopo-
míná ani přírodu ve městě a jeho okolí. 
Na zbývajících stranách průvodce nabízí 
tipy na výlet do blízkého i vzdálenějšího 
okolí Krnova na české i polské straně.

Krnovský numismatik poradí ostatním sběratelům

Do Krnova míří světový jazz Přípravy na Krnovské hudební 
slavnosti jsou v plném proudu

Výstava o historii cyklistiky ve vile

Strašidelná noc na Fulštejně už za týden

Noční prohlídka zámku v Linhartovech

Nová publikace o Krnově a jeho okolí

Výstava mincí, bankovek, medailí a řádů ze sbírky Petra Šindeláře, která je od začátku 
srpna přístupná ve Flemmichově vile, vyvolala mezi Krnovany obrovský zájem.

Až do konce srpna ve Flemmichově vile vystavuje své fotografi e krnovský fotograf Erik 
Vodička. Výstava se tématicky věnuje zajímavým historickým objektům Krnova a běž-
nému životu města a jeho okolí.



20. srpna večer jsme šli spát, nic ne-
tušíce. V republice však byli lidé, kteří 
měli své přesné instrukce. Občané, byd-
lící v Krnově kolem Petrovické ulice, 
uslyšeli večer kolem 23.00 hodiny silný 
hukot těžkých strojů. Domnívali se, že 
jde o přesun tanků naší armády, který 
býval v Krnově dost obvyklý. Po delší 
době vyšli ven a s obrovským překvape-
ním zjistili, že jsou to polské jednotky. 

Proud polských vojenských vozidel 
a tanků nepřestával. Z Petrovické ulice 
jezdila cizí vozidla na Albrechtickou 
ulici, Kostelec a dále. Hraniční závoru 
na československé straně státních hranic 
na Petrovické ulici polští vojáci vůbec 
nezvedli, přejeli ji tankovými pásy, takže 
zůstala zkroucena vzhůru k nebi, než ji 
někdo odhodil k okraji cesty.

Většina lidí v Krnově ovšem ještě stá-
le nevěděla, co se vlastně děje. Spali klid-
ně. Kronikář bydlí v ulici U Fortny, která 
je od Petrovické ulice vzdálena vzduš-
nou čárou asi 250 metrů. Kolem 3.30 ho-
din se probudil hukotem motorů a ne-
zvyklým hlukem a hovorem na chodbě 
domu. Bylo to nějaké divné. Pak náhle 
zazvonil v bytě telefon a jeden známý 
se tázal, jestli víme, co se stalo. Udiveni 
odpovídáme, že nevíme nic. „Zapněte si 
ihned rozhlas, naše republika je obsazo-
vána cizím vojskem“. Samozřejmě bylo 
po spánku. 

Rozhlas vysílal zprávu o usnesení ÚV 
KSČ, které zasedalo v noci a prohlásilo, 
že ČSSR je obsazována bezprávně a bez 
souhlasu legálních orgánů státu a stra-
ny. Vysílání též zahájila ilegální stanice, 
která se nazvala „Vltava“. Byla to stanice 
invazních vojsk. Sdělovala posluchačům, 
že strana a vláda ČSSR požádaly o vojen-
skou pomoc pět států. Pravda to ovšem 
nebyla. 

Bylo 5.00 hodin ráno, když jsme se šli 
podívat na Petrovickou ulici. Ještě stále 
se tam valily tanky, transportéry a vo-
jenská speciální vozidla. Když zastavila, 
lidé na ně volali: „Běžte domů, tady vás 
není třeba!“ Polští vojáci měli rozpačité 
obličeje, říkali, že jsou tady na cvičení, že 
se vrátit nemohou, že musí plnit rozkaz. 
Nadšení u nich vidět nebylo. Na hranici 
k závoře přijela auta Veřejné bezpečnosti 
a československé armády, pak se obráti-
la a vrátila se do Krnova. Z údolí kolem 
trati Krnov – Hlubčice na polské straně 
hranic startovaly helikoptéry, které pak 

naváděly polská vozidla na našem území 
v Krnově. Po 7.00 hodině ustal provoz 
polských vojenských vozidel. K hranici 
jezdily také motocykly s dělníky v mon-
térkách, kteří vyjeli ze závodů, aby infor-
movali po svém návratu ostatním, jak to 
vypadá na státní hranici a ve městě. Jejich 
slova u hraniční závory zde nelze uvádět. 
V noci přijeli polští vojáci ke stanici Ve-
řejné bezpečnosti na Albrechtické ulici, 
podvodem si prostřednictvím polského 
příslušníka, známého v Krnově, vynutili 
vstup do budovy. Tam odzbrojili přísluš-
níky VB, sebrali jim peníze a dopustili se 
na nich i fyzického násilí. V pozdějších 
dnech se polská strana písemně omluvi-
la. Lidé, bydlící na Petrovické ulici, nám 
sdělili, že již večer telefonovali na VB 
a sdělovali tam, co se děje na hranici, 
avšak byli odbyti. V okně budovy bývalé 
celnice na Petrovické ulici, několik kroků 
od hranice, se objevilo rádio. Rozhlas se 
již loučil se svými posluchači, hrál státní 
hymny. Okolo stojící se nestyděli za své 
slzy. Vraceli jsme se dolů do města. Když 
jsme se přiblížili ke strážnímu domku 
u tratě, stáli tam lidé u rozhlasového při-
jímače. Z něho bylo slyšet střelbu v praž-
ském rozhlase, která se mísila s tóny 
státní hymny. Nad hlavou hučela těžká 
letadla. Automatické signalizační zaříze-
ní u domku bylo poškozeno, do stojanu 
vrazil polský tank. Na Petrovické ulici 
nedaleko cihelny byl kmen lípy rozštíp-
nut polským tankem...

V továrnách sice ve středu 21. srpna 
1968 pracující byli, ale jejich myšlenky 
patřily dalším osudům naší republiky, 
mnoho práce se neudělalo. Lidé stále 
poslouchali rozhlas...

Ve městě se shromažďovali lidé 
a odsuzovali, co se stalo. V obchodech 
se vytvořily velké fronty, zboží mize-
lo z regálů, lidé nevěděli, co bude dál. 
Na krásně modré obloze stále hučela těž-
ká vojenská letadla. První ráno okupace 
přineslo po celém městě napsaná hesla, 
která se objevila na zdech domů, na plo-
tech, výkladních skříních atd. Uveďme 
alespoň některá z nich: „Dubčekovi 
slivovici, Kolderovi šibenici“, „Každý 
čeká na Dubčeka“, „Lenine, vzbuď se“, 
„Brežněv se zbláznil“, „Již nikdy 21. sr-
pen“ aj. Napětí ve městě i v celém státě 
rostlo. Nikdo nevěděl, jak vše dopadne. 
Vedení strany i státu bylo násilím odvle-
čeno do Moskvy. K legálnímu vysílání 
přispíval též krnovský svobodný rozhlas 
po drátě. MěstNV Krnov vydal provolá-
ní k občanům, v němž odsoudil okupaci. 
Na žádost občanů došlo k podepisování 
listů s požadavkem vyhlášení neutrality 
ČSSR. V sobotu 24. srpna chtěli polští 
vojáci vstoupit do krnovských kasáren. 
Byli odmítnuti. Před bránu nastoupili 
vojáci základní služby i z povolání a svý-
mi těly chránili vstup do kasáren. Beze 

zbraní. Došlo k jednání na MěstNV, 
které trvalo hodně dlouho. Výsledkem 
byla dohoda, že většina polských vojáků 
odjede z Krnova. Asi 60 vojáků však mu-
selo být vpuštěno do kasáren. Byli hlado-
ví a unavení a bylo jim vykázáno místo 

na holém prostranství, kde ulehli. Polský 
důstojník se vyjádřil, že to stojí „za guv-
no“. Postupně byli všichni polští vojáci 
odvezeni z kasáren do Polska. Na Bez-
ručově vrchu však musela zůstat hlídka 
polských vojáků s vysílací stanicí...

20. srpna krátce před půlnocí nám 
přišla oznámit soudružka Stašová z naší 
ulice, že jí pro nás předal soudruh Ko-
cůrek telefonicky zprávu, že tankové voj-
sko PLR se soustřeďuje v Krnově na Pe-
trovické ulici. Manželka v té době byla 
předsedkyní MěstV KSČ v Krnově. Do-
stavili jsme se tedy ihned krátce po půl-
noci na MěstNV v Krnově. Byli jsme 
překvapeni tím, že OV KSČ v Bruntále 
dal telefonicky příkaz, aby v budově 
MěstNV, kde se soustřeďovali funkcio-
náři městských orgánů, nebylo rozsvíce-
no světlo a to z konspirativních důvodů. 
Všechny zprávy a informace, které jsme 
v noci z OV KSČ dostávali, se vyznačo-
valy protisovětskou propagandou... 

... Dá se říci, že obyčejní řadoví obča-
né vstup spojeneckých armád do Česko-
slovenska chápali jako logický důsledek 
předchozích činů protisocialistických 
živlů. Přesvědčil jsem se o tom ještě mezi 
čtvrtou a pátou ranní hodinou 21. 8. 
1968. Jednotky motorizované a tanko-
vé Polské armády se přemisťovaly přes 
Krnov směrem na Bruntál – Olomouc – 
Šumperk. Vojáci Polské armády zdravili 
naše občany v oknech a některé ranní 
chodce. Jejich pozdravy byly občany Kr-
nova opětovány máváním a také úsmě-
vem. Byl jsem svědkem toho, že mladé 
děvče hodilo z okna do auta vojákům 
PLR květiny.

Po páté hodině ráno již vysílal státní 
rozhlas a šířil tak silně protisovětskou 
propagandu, že obyvatelé Krnova, a to 
nejdříve „progresivisté“, projíždějícím 
polským vojákům již hrozili. Prostí lidé, 

kteří v ranních hodinách byli klidní, se 
postupně nechávali strhnout rozpouta-
nou protisovětskou hysterií a vášněmi.

V prvých hodinách těchto událostí 
bylo velmi málo těch, kteří souhlasili 
s internacionální pomocí. Postupně však 
i v těchto těžkých chvílích se tyto zdravé 
síly hledaly, i za ostrého sledování pro-
tisocialistických a kontrarevolučních sil. 
Vzájemná podpora i nepatrné hrstky 
těchto sil posilovala jejich důvěru v So-
větský svaz – byla zdrojem nezměrné síly 
v těchto velmi složitých hodinách a poz-
ději i dnech a měsících ... 

... Srpen 1968 se vyznačoval zejména 
v první polovině teplým letním počasím. 
Poměrně vysoké denní teploty nad 22 °C 
byly provázeny častými krátkými, ale 
prudkými bouřkami. Okolo 15. srpna se 
počasí zhoršilo, ale jen přechodně. Vel-
mi teplo a slunečno bylo 20. až 27. srpna. 
Tedy počasí bylo v podstatě příznivé pro 
přesun vojsk Varšavské smlouvy proti 
nastupující kontrarevoluci v ČSSR. Bylo 
však vyčerpávající pro samotné vojáky 
spřátelených armád. Pod vlivem hro-
madných sdělovacích prostředků byla ší-
řena jejich (kontrarevolučních sil) výzva: 
„Ani kapku vody vojákům Varšavské 
smlouvy“. Tito vojáci střežili dlouhé ho-
diny důležité komunikace. Naši lidé, kte-
ří se snažili donést těmto vojákům vodu, 
byli ihned fyzicky napadáni bojůvkami, 
tvořenými lidmi převážně mladé genera-
ce, zejména skupinami chuligánů, které 
používaly kontrarevoluční živly pro psa-
ní hanlivých a urážlivých hesel, k ničení 
ukazatelů cest a dopravních značek...
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nekoná. Pá 22.8. (18.30). 
KAREN EDWARDS A JAREK ŚMIETANA 
TRIO – jazzový koncert. So 30.8. (16.00). 
Městská knihovna
Soukenická ulice
DĚTI LÉTU – LÉTO DĚTEM – výstava 
prací dětí výtvarného oboru ZUŠ Krnov, 
které vznikly pod vedením manželů Stei-
ningerových. Výstava potrvá do 15.9. 
Krnovská synagoga
PROHLÍDKY SYNAGOGY – s výkladem 
o historii. Duben – říjen, každou So (14.00 
- 15.00 hodin). 
Art Galerie Hotel Cvilín
DÁŠA LUKŮVKOVÁ – olejomalby. 
Dům česko-německého porozumění
Německá knihovna a čítárna – St (15.00 – 
17.00). 
Kurzy němčiny pro veřejnost a pro děti – 
Po, Út, St (16.00 – 18.00). 
Úřední hodiny pro veřejnost předsedy 
Slezsko-německého svazu Krnov Horsta 
Westphala – St (14.00 – 15.00). 
Galerie Maya
Opavská 39, Krnov
Prodejní doba: Po – Pá 8.30 – 17.30, So 
8.00 – 12.00. 
Zámek Linhartovy
www.zameklinhartovy.cz
NOČNÍ PROHLÍDKA ZÁMKU S PŘE-
KVAPENÍM – Ne 24.8. (21.00).
Zámek v srpnu otevřen vždy Pá, So a Ne 
(11.00 – 17.00). Po celý srpen výstava ka-
rikaturistů Neprakty a Švandrlíka, dále fo-
tografi e Pavla Knappa, polských fotografů, 
historie četnických pout a uniforem, expo-
zice autíček, dětská galerie, historie a sou-
časnost zámku Linhartovy, keramika Jana 
Kutálka, šicí stroje od roku 1900, historie 
citer v českých zemích a historie křesťan-
ství na Albrechticku a Osoblažsku. 
Zámek Slezské Rudoltice
IDENTITA REALITY - ve fotografi ích Jin-
dřicha Štreita a v obrazech Pavla Formana. 
Výstava potrvá do 28.9.
Zámek otevřen vždy v So a Ne (14.00 – 
18.00). Stálé expozice: Obec Slezské Rudol-
tice, fotografi e Osoblažska – Leo Dedek, 
Veronika Hoffi  nger, historie Osoblažska, 
ateliér Drak – Liptaň, ZŠ a MŠ Slezské Ru-
doltice, ZŠ Osoblaha, Slezské zemské dráhy 
o.p.s., obnovení tradičního řemesla – palič-
kovaná krajka, nástroje a předměty denní 
potřeby našich předků. Bližší informace 
a objednávky prohlídek mimo provozní 
dobu na tel. 554 656 105
Restaurace Strážiště Úvalno
SRAZ HARMONIKÁŘŮ – tradiční sraz 
harmonikářů – amatérů. So 16.8. (13.00). 
Městské muzeum Rýmařov
CO SE DĚJE V TRÁVĚ – makrofotogra-
fi e fauny a fl óry Tomáše Ludwiga. Výstava 
v galerii Pranýř potrvá do 27.8. 
JOSEF ČAPEK – ilustrační grafi ka. Výstava 
v galerii Octopus potrvá do 27.8. 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.mikroregion-krnov.
cz, www.mikskrnov.estranky.cz, www.
osoblazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz, http://krnov.cyklis-
tikakrnov.com

Sport
Parašutisté se v Krnově 
utkají o titul Mistra Moravy
V Krnově se ve dnech 16. a 17. srpna usku-
teční fi nále parašutistického Moravské-
ho poháru, otevřené soutěže jednotlivců 
a družstev Krnovská stuha, které pořádá 
Aeroklub Krnov pod záštitou Aeroklubu 
ČR. Divácky velmi oblíbený závod v sesko-
cích na přesnost začíná v sobotu v 8.30 ho-
din, parašutisté budou skákat až do osmé 
večer. Nedělní program je naplánován 
na 8.00 až 14.00 hodin, kdy budou vyhlá-
šeni vítězové jak dvoudenního Krnovské-
ho poháru, tak celosezónního Moravského 
poháru, v němž nejlepší závodník a druž-
stvo získají titul Mistr Moravy 2008.

Cvičení pro seniory
Po úspěšném cyklu protahovacích a de-
chových cvičení s prvky jogy pro seniory 
ze Svazu postižených civilizačními cho-
robami, který přinesl jeho účastníkům 
zlepšení pohyblivosti kloubů, proběhne 
cyklus druhý. Začíná již ve čtvrtek 11. září 
v 9.30 ho din zápisem a hodinou cvičení 
v tělocvičně Střední školy automobilní, 
mechanizace a podnikání na Opavské ulici 
č. 34. Zájemci, ať si s sebou přinesou poho-
dlný oděv, karimatku nebo deku, nečleno-
vé platí za jednotlivé cvičení 20 korun.

Koupaliště
Za příznivého počasí otevřeno denně 
od 9.00 do 19.00 hodin. 
Tenisová hala
Tenis, badminton. Po – Ne (8.00 – 21.00). 
Objednávky na tel.: 552 302 181-2, e-mail: 
jastour@jastour.cz.
Klub českých turistů
Více informací na www.kctkrnov.cz
So 16.8. Ramzová – Branná přes Paprsek. 
Odjezd vlakem v 7.11 hod. z Hlavního 
nádr. ČD Krnov.
So 23.8. Vidnava – Žulová přes Smolný 
vrch (Venušiny misky). Odjezd vlakem 
v 7.11 hod. z Hlavního nádr. ČD Krnov.
So 30.8. Vápenná – Jeseník přes Žulový 
vrch. Odjezd vlakem v 7.11 hod. z Hlavní-
ho nádr. ČD Krnov.

21. srpen 1968 jak ho zapsal Vladimír Blucha

21. srpen 1968 jak ho zapsal Josef Dundálek

Sport

21. srpna uplyne čtyřicet let od okupace Československa

Hana Křemenová je mistryní ČR

Volejbalistům se v Dřevěnicích dařilo

Olympionici Jana Pechanová a Ros-
tislav Vítek potvrdili na 25. mistrovství 
ČR v dálkovém plavání, které se usku-
tečnilo v polovině července břidlicovém 
lomu Heřmanické Šífry u Svobodných 
Heřmanic, své role favoritů a stali se 
mistry ČR na pět kilometrů. Ve stejný 
den na příčce nejvyšší stanula také Hana 
Křemenová z TJ Krnov, která vybojo-
vala zlato v kategorii mladšího dorostu. 
Na prvním místě skončil ještě další kr-
novský plavec Jakub Říha, který zvítězil 
v závodě Českého poháru na tříkilome-
trové trati v žákovské kategorii. 

Mistrovství ČR se zúčastnili nejlepší 
čeští plavci včetně olympioniků Svobody, 
Vernera, Vítka a Pechanové a kompletní 
dálkové reprezentace ČR. Že se jednalo 
o poslední velký test olympioniků před 
jejich závodem v Pekingu bylo vidět 
na výkonech, které všichni podali. 

Na pětikilometrové trati se nejlépe 
dařilo Rostislavu Vítkovi a Janě Pecha-
nové z Komety Brno. V závodě žen Jana 
Pechanová své kvality už jen potvrdila. 

V závodě mužů zvítězil Rostislav Vítek 
před Jakubem Fichtlem. Prvních šest 
míst v této kategorii patřilo šesti repre-
zentantům, mezi kterými na šestém mís-
tě nechyběl Libor Smolka z TJ Krnov.

Tituly se ale rozdávaly i v dalších 
kategoriích. Letošními mistry České 
republiky na 5 kilometrů jsou v kate-
gorii staršího dorostu Tomáš Melichá-
rek a Kateřina Černíková, v kategorii 
mladšího dorostu Jan Štábl a Hana Kře-
menová z TJ Krnov, v kategorii masters 
25-39 let Rostislav Vítek a Jana Pecha-
nová, v kategorii masters 40-59 let Petr 
Matěna a Lenka Pacáková a v kategorii 
masters nad 60 let Jiří Kalhous.

Součástí 7. ročníku Heřmanických 
Šífer byl i závod Českého poháru na 1 ki-
lometr, který vyhrál olympionik Kvě-
toslav Svoboda a Simona Švandelíková, 
a na 3 kilometry žáků, kde zvítězil Jakub 
Říha z TJ Krnov a Pavlína Dočkalová.

Pořadatelem Mezinárodního mis-
trovství ČR dorostu, dospělých a masters 
byl oddíl plavání TJ Krnov.               (red)

Družstvo juniorů TJ Krnov po dvou 
letech opět ochutnalo atmosféru velké-
ho volejbalového turnaje v Dřevěnicích. 
Na turnaji, který se konal první srpno-
vou sobotu, zahájili závěrečnou fázi pří-
pravy na nadcházející sezónu. 

V základní skupině nejprve Krnova-
né porazili výběr Slávie Hradec Králové 
2:0, potom prohráli s reprezentačním 
výběrem kadetů ČR „B“ 0:2 a nakonec 
porazili velmi kvalitní tým Sokolu Bílá 
Třemešná 2:1. Dostali se tak mezi deset 
nejlepších týmů a o další možný postup 

se utkali s reprezentačním výběrem ka-
detů ČR „A“. „V tomto utkání předvedli 
naši hráči nejlepší výkon dne, ale na re-
prezentanty to pochopitelně nestačilo 
a tak po porážce 0:2 mohli odjet spokojeně 
domů,“ uvedl trenér krnovských volejba-
listů Jaromír Kopeček. Tým v konečném 
pořadí umístil na 7. až 10. místě z deva-
tenácti účastníků juniorské soutěže.

Sestava: nahrávač - L. Habara, blok 
- M. Durišík, O. Andrys, smeč - V. Na-
vrátil, J. Habara, universál - T. Zavřel. 
Technický doprovod: I. Navrátil.

Do Krnova vjely nad ránem 21. srpna polské tanky. Foto: Vladimír Blucha

Městský úřad v Krnově,
Hlavní Náměstí 1, 794 01 Krnov

hledá zájemce o místo
referenta odboru sociálního.

Jedná se o pracovní poměr na dobu určitou (zástup za mateřskou dovolenou) s předpo-
kládaným nástupem v průběhu září 2008.

Požadavky:
Zákonné požadavky
- věk nad 18 let
-  státní občanství ČR popřípadě u cizího státního občana povolení k trvalému pobytu
- trestní bezúhonnost
- znalost jednacího jazyka
Předpoklady:
- ÚSO vzdělání (výhodou se zaměřením sociálním nebo veřejná správa)
- znalost zákonů 108/2006 Sb., 111/2006 Sb.
- praxe v sociální oblasti výhodou
- praxe ve státní správě nebo samosprávě výhodou
- zkušenosti se správním řízení výhodou
- ZOZ v některé ze správních činností týkajících se oblasti sociální výhodou
- praxe při správě daní a poplatků výhodou
Osobnostní předpoklady:
-  výborné organizační, komunikativní a vyjednávací schopnosti, zvládání zátěžových si-

tuací
- samostatnost v rozhodování, zodpovědnost, fl exibilita
- řidičské oprávnění skupiny B
- základní znalost jednoho světového jazyka
Další informace:
Charakteristika vykonávané práce: 
-  asistent/asistentka vedoucího odboru sociálního (administrativa odboru, spisová služ-

ba, ...)
-  vymáhání pohledávek vzniklých při poskytování sociálních dávek, dávek hmotné nouze 

a příspěvku na péči
- správní řízení (zvláštní příjemce důchodu)
Platové zařazení:
- v souladu se zákonem 262/2006 Sb. a nařízením vlády 564/2006 Sb. – 8. platová třída
Přihlášku pro uchazeče najdete na www.krnov.cz nebo si ji můžete vyzvednout na perso-
nálním oddělení. V přihlášce jsou uvedeny všechny povinné přílohy. 

Přihlášky s povinnými přílohami doručte
nejpozději do 1.září 2008 do 15.00 hod.

na adresu MěÚ Krnov, personální a mzdové oddělení, Hlavní náměstí 1, 794 01 Krnov.
Bližší informace poskytne Mgr. František Fojtík, vedoucí odboru sociálního,

tel.: 554 697 228. Po ukončení výběru uchazečů budou dokumenty zaslány zpět.
Upozornění: V souladu s § 10 zákona číslo 312/2002 Sb. v platném znění 

není zapotřebí konat na tuto pracovní pozici výběrové řízení, protože se jedná 
o zástup po dobu mateřské a rodičovské dovolené.


